
sokan jöttek. Kialakult egy törzsközönség, de 
most már nemcsak Vasvárról, hanem a me-
gye több településéről is érkezek látogatók, s 
persze mindig vannak újak – ismertette a tör-
ténész, akinek fő kutatási területe a középkor 
és a vasvári domonkos kolostor.

– A kolostorépület volt az, ami engem 
már diákként is megragadott. Az idősebbek 
még emlékezhetnek arra, milyen hányatta-
tott sorsa volt az épületnek. A nyolcvanas 
évek közepén, a műemléki kutatás során az 
épület jelentős részét kiürítették, a vakolatot 
leverték. Másfél évtizedig így álltak a falak, 
de lecsupaszított formájában is jól látszott, 
hogy egy rendkívül értékes műemlékről van 
szó. Kevés ilyen épségben maradt és méret-
ben megőrzött XIII. századi épületegyüttes 
van Magyarországon. A vasvári kolostor a 
jáki templommal egyidős. Viccesen még 
hozzá szoktam tenni, hogy értékesebb is, 
mint a jáki templom, mivel ahhoz hasonló 
van Zsámbékon, Lébényben, Ócsán. De a 
vasvári olyan különleges építészeti stílust 
követ, amelynek Közép-Európában is ke-
vés emléke maradt. 1991-ben kerültem ide, 
a rendszerváltás körüli időkben se pénz, se 
lehetőség nem nagyon volt az építésztör-
téneti, művelődéstörténeti szempontból is 
kiemelkedő műemlékre. De ezeket az éve-
ket is már arra használtuk fel, hogy hosszú 

Az „Év Vasi Embere 2022” díjat Dr. 
Zágorhidi Czigány Balázs történész, a 
Domonkos Rendtörténeti Gyűjtemény 
és a Vasvári Múzeum igazgatója vehette 
át. A muzeológus teljes kutatói életútja 
Vas vármegyéhez, azon belül is Vasvár-
hoz és a domonkosokhoz kötődik. A rend 
történetéről szóló gyűjtemény alapítója, 
a 2021. évi 800 éves jubileumi rendezvé-
nyek egyik főszervezője volt. Tervei közt 
szerepel a vasvári és a szombathelyi do-
monkos kolostor felújítása, továbbá Vas-
vár történetét szeretné kötetbe foglalni.

Dr. Zágorhidi Czigány Balázs első lett a 
10 tagú zsűri rangsorában, de nagyon sok 
szavazatot kapott a közönségtől is. A róla 
készült kisfi lmet eddig nyolcezren látták, a 
reklámkampányra sokan „megmozdultak”. 
A múzeum éves látogatószáma kétezerfő 
körül mozog, tehát több éves látogatószám-
nyi érdeklődő kattintott a fi lmre Az oszkói 
muzeológus szerény ember lévén annak 
örül igazán, hogy Vasvár és a kolostor ezál-
tal is a fi gyelem középpontjába került.

– Sok gratulációt kaptam. Köszönöm a 
vasváriak, a hegyhátiak elismerő szavait. 
Közös eredmény ez, mivel a helyiek meg-
mozdulásának is köszönhető a díj. A zsűri 
tagjai megjegyezték: történészként meny-
nyire jó eredményt értem el a közönség-
szavazáson. Az ítélet meghozatalakor ez is 
nyomós érvként szerepelt náluk. Balázsy 
Péter megyei főjegyző úr az átadó ünnep-
ségen rávilágított a munkám sokrétűségére, 
ami nemcsak Vasvárról, hanem a megyetör-
ténetről, a domonkos rendről is szól. Így a 
tudományos tevékenység mellett kiemelte: 
mennyi szervező munka van például a vá-
rosi séták sorozatban, a helytörténeti írók 
képzésében vagy a Szent Mihály-dombi 
régészeti feltárásokban. Az elismerésbe 
szerintem beleszámított az is, hogy a kol-
légámmal együtt 10 köbméter szemetet ta-
licskáztunk ki a kolostor pincéjéből, hogy 
azt is meg tudjuk mutatni azérdeklődőknek 
– mondta a muzeológus, akinek a helybeliek 
és a megyében élők is szeretettel gratulál-
tak. Elismerésüket fejezték ki a domonkos 
rendhez kapcsolódó ismerősei, valamint 
még Krakkóból is fogadott gratulációt.

– A karácsonyi ünnepek között egy do-
monkos atyával egy lengyel család járt 
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Vasváron. Nagy örömmel nézték meg a 
múzeumot, s a domonkos atya beszámolt 
nekik a kampányról, amit nyomon követtek. 
Olyannyira, hogy részt vettek a közönség-
szavazásban és a díj elnyerését követően 
gratuláltak – mesélte. Majd kiderült az is, 
hogy a kuratóriumi bizottságot megpróbál-
ta lebeszélni jelöltségéről, mivel úgy gon-
dolta, hogy nem 2022-ben, hanem az idei 
évben lesznek olyan eredmények, amire 
igazán felfi gyelhetnek a helyiek és a szom-
bathelyiek egyaránt. Mik is ezek? , tettük fel 
a kérdést.

– Talán elindul az a nagy projekt, amelynek 
révén a helyi kolostor egy újabb része meg-
újul, valamint Szombathelyen a Szent Már-
ton templom mellett lévő régi kolostorépület 
felújítása is megkezdődik. A domonkos rendi 
közös projekt előkészítésében sokat dolgoz-
tam, direkt kapcsoltuk össze a két helyszínt.

A Városnéző séták sorozata is megha-
tározó volt abban, hogy elnyerte a megyei 
díjat. Gondolta volna, hogy ekkora lesz az 
érdeklődés? tudakoltuk.

– A kezdet kezdetén nem gondoltam volna, 
hogy ennyien érdeklődnek a séták iránt. Meg-
erősítés számomra, hogy érdemes dolgozni. 
A séta alapötletét az adta, hogy még 2017-
ben elindult a temetői templom felújítása, s 
annak a régészeti, műemléki kutatási ered-
ményeit mutattuk be. Már az első alkalomra (Folytatás a 2. oldalon)
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(Folytatás az 1. oldalról)
távú terveket készítsünk a kolostorépület 
felújítására és hasznosítására. A tényleges 
munkálatok aztán csak a 2000-es évek ele-
jén indultak el, és lényegében napjainkig 
tartanak, sőt reményeink szerint ebben az 
esztendőben új lendületet vesznek.

Dr. Zágorhidi Czigány Balázs számos 
kötetet, kiadványt, cikket publikált, s meg-
annyi előadást tartott.

– A tavalyi évben főként domonkos té-
mában sok helyen szerepeltem, és több 
programban vettem részt. Például novem-
berben nyílt a Budai várban, a középkori 
királyi palota gótikus termében egy Szent 
Margit-kiállítás, aminek az előkészítésé-
ben vettem részt. A budai tárlaton a Vas-
vári Múzeumból kölcsönzött műtárgyak is 
láthatók. A hozzá kapcsolódó háromnapos 
konferencián előadó voltam, de pl. Pannon-
halmán egy szerzetes rendi konferencián 
szerepeltem, és az Országos Levéltárban, a 
Katolikus Egyetemen, a Károli Gáspár Re-
formátus Egyetemen is tartottam előadást. 
Megtiszteltetés ilyen helyeken szerepelni.

A muzeológust 2023-as terveiről is kérdeztük.
– A Vasvár Népfőiskola média műhelyé-

vel tervezünk saját gyártású fi lmeket készí-
teni. Rövid előadásokból sorozatot indítunk 
a népfőiskola YouTube csatornáján: az elsőt 
„5 perc megyetörténet” címmel, talán már 
februárban. Ha fogékonynak bizonyulnak 
az emberek, akkor lesz „5 perc helytörténet 
„ is Vasvár történetéről és „5 perc rendtör-
ténet” a domonkosok történetéről. Az Év 
Embere kampány tapasztalatai alapján ter-

vezzük, hogy a legtöbb like-ot kapó témáról 
nyilvános előadásokat is szervezünk.

Beszélgetésünk során csak véletlenül derült 
ki, hogy tudományos szenzációra is bukkant 
az Év Embere díjjal kitüntetett muzeológus.

– A középkori magyar nyelvemlékeknek 
teljesen új csoportját találtam meg egészen 
véletlenül. A közelmúltban egy budapesti 
konferencián Haader Lea, neves nyelvész 
professzorasszonnyal számoltunk be arról, 
hogy középkori domonkos oklevelek hát-
lapján középkori magyar nyelvű feljegyzé-
sek kerültek elő. Ez azért különleges, mert 
a középkori magyar írásbeliségnek nagyon 
kevés emléke marad fenn. Mintegy ötezer 
oklevelet néztem át, ebből közel 150 dabon 
található a világ írásbeliségéhez kapcsolha-
tó feljegyzés. A hosszabb-rövidebb magyar 
szövegek írói között van olyan ismert sze-
mélyiség is, mint Ráskay Lea, a margit-
szigeti középkori magyar nyelvű kódexek 
másolója (a szövegek átírását és a kézírások 
azonosítását Haader Lea végezte el). Az 
okleveleket latinul írták, ezeknek a rövid 
tartalmát jegyezték fel magyarul a hátlapra 
szép írással, szép megfogalmazással. A le-
véltári anyag gyakorlatilag évszázadok óta 
ismert, a nyelvemlékekre mégsem fi gyelt 
fel senki mind ez ideig – jegyezte meg, 
majd terveiről beszélt:

– A város középkori történetét szeret-
ném megírni. A települést birtokló Gersei 
Pethőknek megmaradt a középkori levél-
tára, amely gazdag anyagot őrzött meg 
Vasvár történetéről is. De szeretnék egy 
képeskönyvet is összeállítani Vasvár képes 

története címmel, amely közérthetően me-
séli el városunk történetét a kezdetektől a 
20. századig. Hasonlóan a városnéző séták 
anyagát összefoglaló „Nézzük meg együtt 
Vasvár értékeit” című kiadványhoz, ame-
lyet továbbra is ingyenesen elérhet minden 
vasvári számára a múzeumban, a könyvtár-
ban, a művelődési központban és a város-
házán is.

Talán ebben rejlik Dr. Zágorhidi Czi-
gány Balázs titka: A legkomolyabb szakmai 
témákat is élvezetesen, mindenki számára 
érthetően, izgalmasan mutatja be. Erre ő azt 
mondta, hogy ez oda-vissza működik, mivel 
az érdeklődők visszajelzései is több kutatási 
ötletet adtak számára.

Fotó: Laki László

Az „Év Vasi Embere”

Adventi ablaknaptár tárlat
Adventi ablaknaptár Vasváron címmel nyílt 

kiállítás a Dr. Bendefy László Városi Könyv-
tárban január végén. Ezen programmal köszön-
ték meg mindazoknak a munkáját, akik akár 
ablak tulajdonosként, akár “ablak vadászként” 
bekapcsolódtak e városi programba, emelve, 
színesítve, gazdagítva városunk adventi han-
gulatát, az ünnepre való készülődését.

A kiállítás az “ablak vadászok” által, az 
adventi világító ablakokról készített felvé-

telekkel mutatja be a csodás vasvári adventi 
ablakokat. A megnyitón megjelenteket Gyön-
gyösi Zsuzsanna, a Vasvári Könyvtár és Mű-
velődési Központ igazgatója köszöntötte.

A kiállítást Tóth Balázs, Vasvár polgármeste-
re nyitotta meg, s megköszönte a vasváriak rész-
vételét is. A tárlat több hónapon keresztül lesz 
megtekinthető a könyvtár nyitvatartási idejében.

Fotó: Laki László
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Átadták az Új Esély Központot
Elsősorban szenvedélybetegek és pszi-

chiátriai problémákkal küzdő emberek 
számára nyitott új intézményt a Baptista 
Tevékeny Szeretet Misszió Vasváron, a 
Járdányi utca 6. szám alatt. A hivatalos 
januári avató ünnepségen beszédet mon-
dott V. Németh Zsolt, kiemelkedő nem-
zeti értékek felügyeletéért felelős minisz-
terelnöki biztos, a térség országgyűlési 
képviselője, Tóth Balázs, Vasvár polgár-
mestere, valamint Mile Ferenc, a baptista 
szervezet elnöke, s Györe Edina, a helyi 
központ vezetője.

Az országosan is sikeres Új Esély Há-
lózat vasvári intézménye a harmincadik a 
sorban, a misszió ma már közel 13 ezer em-
berről gondoskodik.

Az ünnepségen megjelenteket Hajzer 
Angelika regionális vezető köszöntötte. 
Mint mondta: az épületben tavaly ilyenkor 
indultak az átalakítási munkálatok, most 
pedig avatják a teljes létszámban működő 
intézményt. A rendezvényen ellátottjaik is 
részt vettek, egyikük verset és köszöntőt 
mondott a dolgozók szeretetéért, mosolyá-
ért, munkájukért.

Mile Ferenc, a szervezet elnöke szemé-
lyes családi történetét osztotta meg a je-
lenlevőkkel, ezzel is igazolva: milyen erős 
hatással lehetünk egymás testi-lelki egész-
ségére. Ismertette: húsz éve indította el 
misszióját, egy 8 négyzetméteres irodában 
kezdték el a munkát, s kölcsön számítógép-
pel írták a pályázatokat. Idővel látták, hogy 
a szenvedélybetegek és a lelki betegségek-

kel küzdők mellett az idősekkel is dolguk 
van, így házi segítségnyújtást indítottak szo-
ciális étkeztetéssel. Ma már 220 településen 
működnek ezer főállású munkatársukkal, 
miközben napi szinten 12- 13 ezer emberről 
gondoskodnak. A covid járvány ideje alatt 
a Debreceni Egyetemmel egy tanulmányba 
kezdtek, ami kimutatta, hogy a pandémia 
kezdete óta 281 százalékkal emelkedett az 
alkoholfogyasztás Magyarországon. Ez-
zel párhuzamosan a mentális problémák is 
gyakoribbak lettek, s emelkedő tendenciát 
mutatott a családon belüli erőszakok száma.

Mi kell ezeknek az embereknek? – tette 
fel a kérdést, amit meg is válaszolt: „Kell 
egy új esély, egy új esély hálózat.”

Kitűzték, hogy régiónként öt-hét intéz-
ményt hoznak létre, így az elmúlt három 
évük ennek megvalósításáról szólt. A vas-
vári a 30. Új Esély Központjuk. De az igazi 
öröm számukra az, ha például valaki névvel, 
történettel vállalja, hogy egy éve már nem 
iszik alkoholt és visszakapta a családját.

Elmondta: egyre több ember szorul ma 
Magyarországon is támogatásra. A törődés 
és az egymásra fi gyelés segíthet, akár életet 
menthet. Hazánkban 800 ezer alkoholfüggő 
él, 2020-ban 1750 ember saját kezével ve-
tett véget életének. Ezért is van egyre na-
gyobb igény az Új Esély Központokra.

V. Németh Zsolt miniszteri biztos, or-
szággyűlési képviselő beszédében kiemelte, 
hogy a foglalkoztatási mutatók kiugróan 
jók országosan, a Vasi-Hegyhát térségében 
viszont ennél kevésbé pozitív az összkép. 
Ennek oka nem a munkahelyek hiányá-
ban keresendő, hanem abban, hogy nem 
áll rendelkezésre a megfelelő munkaerő, 
amelynek tagjai gyakran szenvedélybeteg-
ségekkel küzdenek. Mint hangsúlyozta: a 
probléma valós és megoldásért kiált. Örö-
mét fejezte ki amiatt, hogy a város ezen 
épülete újra élettel töltődött meg. Volt már 
itt korábban gyermekkönyvtár és cégek is 
bérelték a helyiségeket.

A politikus hangsúlyozta, hogy az állam 
mellett a család felelősségvállalását is erősí-
teni kell. A most átadott központ egy keresz-
tény szolgálat is, amely különösen fontos, 
hiszen a hit legalább annyit számít a gyógy-
ulásban, mint a szakmai segítség. A tevékeny 
szeretet szókapcsolatra is ráirányította a fi -
gyelmet, mivel a baptisták cselekednek, hi-
szen missziósok is egyben. Beszélt a szociá-
lis törvényről, ami nem az állam kivonulását 
jelenti a családokból, hanem a családtagok 
szerepének a növelését. Korábban tapasz-
talható volt, hogy minden egyes lépéssel, 
amivel az állam előre lépett, annyival lépett 
hátra a család. Annak ellenére, hogy a siker 
csak akkor lehet teljes, ha a család a rászoru-
ló mellé áll. Egy görög fi lozófust idézett, aki 
azt mondta, hogy „Nem a barátod segítsége 
segít, hanem az abban való hit, hogy segíteni 
fog.” Jó, ha a hitet meg tudjuk erősíteni.

Tóth Balázs, Vasvár polgármestere Lu-
ther Márton gondolatát idézte: „Segíts 
másokon, mert a mások is mi vagyunk”. 
A városvezető kitért arra, hogy az együtt-
működés többszörösen is hasznos, hiszen 
a rászoruló emberek segítése mellett egy 
kihasználatlan épület is fontos funkciót 
kapott. Beszélt az első találkozásukról a 
baptista egyházzal. Megjegyezte: van igény 
a központra, amely a város szociális intéz-
ményrendszerével is együtt tud dolgozni.

Györe Edina helyi vezető elmondta: a 
szenvedélybetegeknek, a pszichiátriai be-
tegségekkel küzdő személyeknek nyújtanak 
segítséget türelemmel, odafi gyeléssel. Bemu-
tatta munkatársait és arra bíztatott mindenkit, 
hogy fedezze fel az épület felújított helyisé-
geit, ahol hetente 30-40 személlyel foglal-
koznak. Peszleg Zsolt, a Jó Pásztor Keresz-
tény Közösség plántálója beszédet mondott 
és zenés műsorban is szerepelt. Hajzer Ange-
lika bizalom játékra invitálta a megjelenteket.

Fotó: Új Esély Központ/facebook
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Vasvár Népfőiskola hírei
MAKRAMÉZZ VELÜNK! MAKRAMÉZZ ÉKSZEREKET!
Idén is folytatjuk a makramé műhelymunkáinkat, ahol minden al-

kalommal izgalmas technikákat sajátíthatunk el, mindemellett kezeink 
közül divatos, szépséges alkotások is kerülnek ki a találkozó végére. 
A háromórás foglalkozás során több színű, puha, 100% pamutfona-
lakból készítjük el egyedi csomózott tárgyainkat. Februári makramé 
workshopunk alkalmával makramék ékszereket fogunk készíteni. A 
workshopon lehetőségünk lesz egy mutatós fülbevaló és egy nyak-
lánc vagy karkötő elkészítésére. A foglalkozás időpontja: február 11. 
(szombat) 9-12 óra között. Helyszín: Vasvár, Ezredesház (Vasvár, Kos-
suth L. u. 8.) Regisztrációs díj: 7000 Ft/foglalkozás (A foglalkozásnak 
nincsenek további költségei.) A jelentkezés a regisztrációs díj befi ze-
tésével válik érvényessé. Kérdés esetén keresse munkatársunkat: Laki 
Edina tel.: 06 30/543-5313. A regisztrációhoz kövesse oldalainkat!

KÉZMŰVES CSALÁDI DÉLUTÁNOK
A helyszín a korábbiakhoz képest változik, a ZARÁNDOK-

SZÁLLÁS épületében várjuk az alkotni vágyó családokat, gyerme-
keket! (Címe: Kossuth L. u. 1., Bejárat a Nagy Gáspár Művelődési 
Központ bejáratával szemben!) Februári kézműves foglalkozások 
időpontjai: Február 10., témája: gyöngyfűzés – hóember, kislány 
készítése és tűnemez. Február 24., témája: mártott gyertya, nemzeti 
színű kitűző és dekorgumiból készült nyulacska. A regisztrációhoz 
kövesse oldalainkat!

NATÚRPARKI SÉTA – NAGYVADAK NYOMÁBAN
2023-ban is folytatódik a natúrparki séták programsorozat. Túrá-

inkon szakvezetők segítségével szeretnénk bemutatni a Vasi-Hegyhát 
Natúrpark csodálatos természeti és kulturális értékeit. Február elején 

Dremmel László vezetésével nagyvadak nyomába eredünk. Erdőn-
mezőn járva gyakran találkozhatunk vadnyomokkal, vagy furcsának 
tűnő dolgokkal, amelyekről nem is gondolnánk, hogy azt valamilyen 
állat hagyta maga után. A természettel szoros kapcsolatban élő, ott 
dolgozó szakemberek – biológusok, vadászok, erdészek, természet-
védelmi szakemberek – viszont nagyon sok információt nyernek 
belőlük. A program keretében az érdeklődők megismerkedhetnek a 
leggyakrabban látható vadjelekkel és szó lesz azok olvasásáról, értel-
mezéséről és arról, hogy a szakmák, és a tudomány hogyan hasznosítja 
ezeket az ismereteket. Időpont: 2023. február 4. A helyszín a Jeli Va-
rázskert közelében található Kántó. Gyülekező: 9 órakor az arborétum 
bejáratánál. Időtartam: 2-3 óra, táv: 4–5 km. A programra gyerekeket, 
felnőtteket egyaránt várunk! (Időjárásnak megfelelő öltözet és vízhat-
lan lábbeli javasolt.) A részvétel ingyenes, de regisztrációhoz kötött. A 
regisztrációhoz kövesse oldalainkat!

HAGYOMÁNYOS ÍZEK – SÜTÉS WORKSHOP
(SZALAGOS FARSANGI FÁNK)

„Itt a farsang áll a bál…” Mi az? Finom és illatos, házi baracklek-
várral töltött és a derekán szalagot visel. ..igen ez a Farsangi fánk! 
Egy kis titok mitől lesz habkönnyű a tészta és hogy kerül rá a szalag. 
Szeretettel várjuk a kurzuson, ahol lehetősége lesz elsajátítani a fánk-
készítés praktikáit, megkóstolni és szeretteinek is hazavinni ebből a 
tradicionális farsangi csemegéből. Időpont: február 17. Oktató: Szabó 
Jánosné, Ili néni. A kurzus időtartama: 3,5 óra, részvételi díj: 8500 Ft 
A regisztrációhoz kövesse oldalainkat!

NÉPFŐISKOLAI EST
– DÚDOLÓ –

Február 1-jén, szerdán 18 órától szeretettel várunk mindenkit 
egy közös dúdolásra. Vendégünk Navratil Andrea Liszt Ferenc-díjas 
népdalénekes. Vasi és zalai dallamok fognak felcsendülni a farsang 
jegyében. A helyszín a korábbiakhoz képest változik, a ZARÁNDOK-
SZÁLLÁS épületében várjuk a dalolni vágyókat! (Kossuth L. u. 1., 
Bejárat a Nagy Gáspár Művelődési Központ bejáratával szemben!) A 
részvétel ingyenes, de előzetes regisztrációhoz kötött. A regisztráció-
hoz kövesse oldalainkat!

KÖNYVBEMUTATÓ
Február 15-én, szerdán 18 órától szeretettel várunk mindenkit 

Ambrus Lajos: Nagy almáskönyv című könyve bemutatójára. Hely-
szín: Kossuth L. u. 1., Bejárat a Nagy Gáspár Művelődési Központ 
bejáratával szemben! (Zarándokszállás) A részvétel ingyenes, de elő-
zetes regisztrációhoz kötött. A regisztrációhoz kövesse oldalainkat!

NÉPFŐISKOLAI FILMKLUB
Komoly helyszín – komoly fi lmek – fi lmklub a kolostorban.
1. alkalom: február 8., szerda 18 óra. Helyszín: Kossuth L. u. 1. 

(Zarándokszállás). Pier Paolo Pasolini: Madarak és madárkák. Va-
lahol Olaszországban két szerzetes, apa és fi a vándorol időn és téren 
át. Nem tudni, honnan jöttek, merre tartanak. Apa és fi a, csak mennek, 
mennek, és közben kíséretükbe szegődik egy holló. Hőseink hallgat-
ják a holló meséit életről, halálról, az emberi lét örök problémáiról.

2. alkalom: február 22., szerda 18 óra. Helyszín: Kossuth L. u. 1. 
Evald Schorm: A pap vége. A véletlen különös játéka folytán papnak 
nézett, kétbalkezes sekrestyést, Albertet meghívják egy hegyi falucs-
kába, ahol nagy szenzációt kelt az új lelkész megjelenése. Bár kiváló-
an megállja helyét, nem sokáig élvezheti a jólétet és a köztiszteletet: a 
pozícióját féltő helybéli tanító ármánykodása miatt szépen indult papi 
karrierje tragikus véget ér... A Prágai tavasz jeles képviselőjeként is-
mert rendező szatirikus vígjátéka az emberi esendőséggel szembesíti 
nézőjét, ahogy a távolról sem szentéletű, számító falusiakhoz képest 
a csaló Albert botcsinálta mártírrá magasztosul. Szeretettel várjuk a 
fi lmek szerelmeseit!
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Magyar Kultúra Napja a vasvári iskolában
A magyar kultúra napját 1989 óta ün-

nepeljük január 22-én annak emlékére, 
hogy a kézirat tanúsága szerint Kölcsey 
Ferenc 1823-ban ezen a napon tisztázta 
le Szatmárcsekén a Himnusz kéziratát 
egy nagyobb kéziratcsomag részeként, 
amelybe a költő folyamatosan másolta 
be verseit, nem végleges változatokat, 
hanem tisztázatokat, amelyekben néhol 
javítások is vannak.

„A csomag valamikor az 1830-as évek 
végén eltűnt, és megkezdte több mint száz 
évig tartó lappangó útját. Kölcsey 1838-ban 
bekövetkezett halála után a Magyar Tudo-
mányos Akadémia tárgyalásokat kezdett a 
költő sógornőjével, özv. Kölcsey Ádámné 
Szuhány Josephine-nal a kéziratok megvá-
sárlásáról. Kölcsey ugyanis unokaöccsére, 
a Parainesis Kölcsey Kálmánjára hagyta 
kéziratainak jelentős részét. A kéziratcso-
mag végül nem lett az Akadémia tulajdona, 
de másé sem, a család tulajdonában ma-
radt, és különböző leszármazások, öröklő-
dés folytán végül László Magdához került. 
Azt nem tudjuk, hogyan került aztán az irat 
László Magdától Szenes Magdához, még 
az sem lehetetlen, hogy a két hölgy azonos 

személy. Tény azonban, hogy a kéziratcso-
magot 1946 decemberében az Országos 
Széchényi Könyvtár Szenes Magdától meg-
vásárolta, sőt azóta további kisebb kézirat-
csomag részeket is, amelyeket külön jelzet 
alatt, külön őriznek, de fi lológiailag ponto-
san rekonstruálható, hogy valaha ezek is a 
nagy kéziratcsomagban voltak.

Kölcsey két lapra írta a Himnuszt. A 
sérülés, amely mindkét fólión látszik, nem 
lángégés, hanem úgynevezett tintamarás. 
Nem Kölcsey tintája okozhatta, az Országos 
Széchényi Könyvtár restaurátor szakembe-
reinek véleménye szerint savas tinta ömlött 
a papír szélére.” (himnusz.hu)

A kezdetektől különböző módon, for-
mában, de minden évben megemlékezünk 
a 200 évvel ezelőtti eseményre. Néhány 
éve a Magyar Kultúra ünnepét az 5. évfo-
lyamos diákok teszik emlékezetessé. Ez 
idén is így volt. A diákok prózai szövegek-
kel, a csengő hangú lányok népdalokkal, 
népi, vonulás játékokkal emlékeztettek a 
magyar értékeinkre, amit örökül kell hagy-
nunk az utókor számára is. Idén erről a 
két osztályfőnök Gálos Csenge és Marton 
András tanárok gondoskodtak, akik a szép 
emlékezést betanították.

Sejberné Szabó Marianna
igazgató

Ismét sikerrel szerepeltek 
tanítványaink az Országos Angol 

Tanulmányi Versenyen
Az Országos Angol Tanulmányi Ver-

senyt a békéscsabai Jankay Tibor Két 
Tanítási Nyelvű Általános Iskola szervezi 
minden évben a 7–8. osztályos diákok szá-
mára. Az iskolai fordulóra november 16-
án került sor, melyet online módon szer-
veztek meg és összesen 2720 tanuló vett 
részt rajta, köztük a mi iskolánk diákjai is.

Ahhoz, hogy a következő fordulóra to-
vábbjuthasson valaki, legalább 76 pontot 
kellett elérni. Iskolánkból ez két tanulónak 
sikerült és nem is akárhogyan.

Iván Szabolcs 8.b osztályos diákunk a 
megye legjobb (Siposné Káldy Gyöngyi ta-
nárnő tanítványa) és Bánfi  Botond 7.b osz-
tályos tanuló megyei 4. legjobb eredményét 
(Ódor Anna tanárnő tanítványa) érték el és 
vehetnek részt a következő fordulón február 
22-én, szintén online módon.

Megemlítendő az is, hogy Iván Szabolcs 
a 2720 tanuló közül a legjobb 10. eredményt 
érte el az országos összesítésben.

Gratulálunk tanítványainknak és a felké-
szítő tanároknak is!

Sejberné Szabó Marianna igazgató

Fél mázsa 
csuka érkezett
Összesen mintegy ezer kilogramm egy- 

és kétnyaras csuka került a vasi vizekbe 
január elején. A ragadozó halak átlagsú-
lya elérte a 0,7 dekagrammot, ilyen ki-
váló állapotú állomány telepítésére nincs 
minden évben lehetőség. Vasvárra 50 ki-
logramm csukát telepítettek.

A tavalyi nehézségek és áremelkedések 
ellenére közel 60 tonna pontyot, 14,5 kg ke-
szegfélét, továbbá 1418 kg fogható méretű 
ragadozó halat (csuka, harcsa, süllő) telepí-
tettek a Sporthorgász Egyesületek Vas Me-
gyei Szövetségéhez tartozó vizekbe. A mérés 
után a Celldömölki Téglagyári és Park tóba, 
a Csánigi bányatóba, a Rábasömjéni tóba, a 
Szombathelyi Csónakázó-tóba és a Szom-
bathelyi Horgásztóba 100-100 kilogramm 
került a ragadozóból, míg a Máriaújfalui 
Hársas-tó és a Magyarszecsődi kavicsbánya-
tó 200-200 kilogrammot kapott a halból. A 
Vasvári tavak és a Vadása-tó 50-50 kg csu-
kában részesült.
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Elfogyni az ölelésben
A magyar kultúra napja alkalmából Ady és múzsái filmen,

színházban a Bendefy könyvtárban

Négy nő, négy múzsa és Ady. Brüll 
Adél, Dénes Zsófi a és Boncza Berta, vagy 
ahogy a versek megőrizték a nevüket: 
Léda, Zsuka és Csinszka. Középpontban 
pedig Ady Endre, aki számos függőségé-
nek a rabja. A magyar kultúra napja al-
kalmából, január 20-án, a könyvtárban 
fi lmen elevenedett meg a Madách Színház 
Ady Endre szerelmi életét feldolgozó El-
fogyni az ölelésben című fi lm-szín-játéka.

„Szájon, mellen, karban, kézben,
Csókban, tapadva, átkosan

Elfogyni az ölelésben:
Ezt akarom.

Epében, könnyben és mézben,
Halálosan, tudatosan
Elfogyni az ölelésben:

Ezt akarom.

Ilyen nagy, halk, lelki vészben
Legyek majd csontváz, vig halott

Elfogyni az ölelésben:
Ezt akarom.”

(Ady Endre: Elfogyni az ölelésben, 1909.)

Tanulmányaink során a lelki gyötrelmek-
kel küzdő költőről elsősorban József Attila 
jut eszünkbe, nem pedig Ady. Talán ezért is 
megdöbbentő az Elfogyni az ölelésben című 
színház-fi lm, amely sorra veszi az ünnepelt 
költő függőségeit az alkoholtól kezdve a 
gyógyszereken át az önpusztító élvezetek 
hajszolásáig. Adyt büszkeséggel tölti el, 
hogy őt még egy párja nem sem hagyta el, 
dobta ki annak ellenére sem, hogy érezhető-
en magával rántja a lelki mélységek bugyra-
iba a vele kapcsolatba kerülő nőket.

A fi lmben négy ember szerepel. Egy 
30-as évei közepén járó, önpusztító férfi  – 
megverve zsenitudattal, és megáldva igazi 
zsenialitással. Egy kora 40-es nagyvilági 
dáma, akit gyötör szépsége lassú elmúlása. 
Egy 20-as évei közepén járó, életvidám, 
frissen elvált fi atalasszony. Egy éretlen ka-
maszlányból céltudatos felnőtt nővé váló 
úrikisasszony. A köztük kialakuló szerelmi 
négyszög önmagában is drámai helyzetet 
sejtet, de történetük még izgalmasabb, ha 

tudjuk: valós személyekről van szó. Nyáry 
Krisztián darabjának hősei Ady Endre és 
három meghatározó szerelme, Brüll Adél, 
Dénes Zsófi a és Boncza Berta, vagy ahogy 
a versek megőrizték a nevüket: Léda, Zsuka 
és Csinszka. Az elhangzott szövegek pon-
tos idézetek a szereplők eredeti leveleiből, 
naplóiból, visszaemlékezéseiből, Ady End-
re verseiből, vagy kortárs tanúk visszaem-
lékezéseiből. Játszódik Párizsban, Monte 
Carloban, Budapesten, Lutry-ben, Firenzé-
ben, Mariagrünben, Kolozsvárott, Csucsán 
és Érmindszenten 1909-1915 között.

Brüll Adél, a sokat tapasztalt, józan fejű 
asszony átlát Adyn, mégis sokadszorra meg-
bocsát neki még akkor is, ha a tudatmódosí-
tó-szerek hatása alatt álló férfi  másodsorban 
a pénzszerzési lehetőséget vagy éppen a pá-
rizsi utak adta lehetőségeket látja szerelmük-
ben. Léda elképesztően nagy árat fi zetett 
azért, hogy a 20. század egyik legnagyobb 
hatású irodalmi alakjának múzsájává váljon.

Dénes Zsófi a a szerelem-barátnőként, 

míg Csinszka a bolondosan álmodozó naiva-
ként volt jelen Ady életében. A költő mellett 
mindig ott álltak a nők, akik olykor önma-
gukat feladva ápolták őt, és váltak tudatosan 
vagy akaratukon kívül a rabjává. Annak el-
lenére, hogy a költő őszintén, minden kap-
csolata elején kijelentette: „Beteg vagyok.”

Nyáry Krisztián írta a forgatókönyvet, aki 
amellett, hogy feldolgozta az elérhető visz-
szaemlékezéseket, naplókat, leveleket, vala-
mint a keletkezett verseket, egymásba fűzte 
az asszonyok életútját. A fi lmes játék azért is 
döbbenetes erejű, mert a valós szereplőktől 
ezek a mondatok már egyszer elhangzottak, 
már leírták, lejegyezték azokat. A helyszín, 
a díszlet stilizált, álomszerű, a mondatok 
azonban valóságosak. Vallomásként elhang-
zó vádak és vágyálmok, féltékenység, szen-
vedély és szenvedés sejlik fel a sorok között, 
melyek közé beszivárog Ady költészete is. 
A legjelentősebbeket Lédaként és Csinszka-
ként ismerte meg a nagyközönség, míg Ady 
harmadik szerelme, Zsuka lemondott erről 
az öröklétről, és biztosabb életet választott 
magának. Zsófi a élt is 102 évet, ellentétben 
a másik két nővel, akik 60-as és 40-es éveik-
ben távoztak el az élők sorából.

Horgas Ádám rendezése ezt a három mú-
zsát helyezi fókuszba és mesélteti el velük 
egy zseni – a külvilág számára csaknem lát-
hatatlan – napjait, a kölcsönös függés pusz-
tításának hatását.

Adyt Nagy Sándor, Lédát Botos Éva, 
Zsukát Kakasi Dóra, Csinszkát pedig Kele-
men Hanna kelti életre.

Meglátták a lehetőséget az online térben

A Madách Színház 2020 tavaszán a 
járvány okozta országos lezárás idején 
meglátták a válságban az esélyt. A magyar 
színházak közül elsőként jelentek az online 
térben, újfajta előadásokat hoztak létre, me-
lyeket azóta több tízezer néző látott. “Meg-
győződésünk volt és maradt, hogy a járvány 
elmúltával a kialakult új művészi formára 
továbbra is szükség lesz. Ezért a színház 
épületében tévéstúdiót rendeztünk be, fel-
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Óvodai pillanatképek
Óvodásaink tavaly, 2022. januárjá-

ban voltak először szervezett formában a 
Sókuckóban, mely lehetőséggel a 2023-as 
évben újra élhetnek. Első körben a Kisgida 
csoport gyermekei látogattak el a sószobába, 
ahol aktív időtöltés közben élvezhették a 
sóterápia pozitív hatásait. Ezúton szeret-
nénk megköszönni Bíró Eszternek segítő 
közreműködését a lebonyolításban.

2023. január 23-án folyta-
tódott az interaktív papírszín-
házi előadások sorozata Kas-
sai Anita közreműködésével 
és részvételével. A Feneket-
len tó titka című előadást 
nagyon élvezték az óvodás 
gyermekek. Ezúton szeret-
nénk megköszönni a Szülői 
Munkaközösség együttmű-
ködését, hogy a gyermekek 
részére támogatják ezeket az 
izgalmas programokat.

szereltük a szükséges eszközökkel, és mára 
rendelkezésre áll egy olyan, a legmoder-
nebb igényeket is kielégítő helyszín, amely 
tökéletesen alkalmas új televíziós művek 
létrehozására. Már rendelkezésre állnak és 
folyamatosan készülnek a Madách Színház-
ban új „fi lm-szín-játékok”. A program célja 
a magyar irodalom szolgálata. Összefoglaló 
címe: Írók-sorsok-szerelmek, amely a XX. 
század legismertebb magyar íróinak életét 
és szerelmi történeteit 50-80 perces fi lm-
szín-játékok formájában dolgozza fel.” – ol-
vasható a színház ajánlójában.

Horgas Ádám elmondta: „Szirtes Ta-
más kért fel, hogy csatlakozzam a színház 
online-sorozatához, melyben az irodalmat 
klasszikus írókon keresztül szeretnék köze-
lebb hozni a nézőkhöz. Boldogan mondtam 
igent. Adyt zseniális költőnek, mint embert 
pedig ellentmondásosnak és szélsőségesnek 
tartom, ami ’színházilag’ nagyon izgalmas.”

A fi lm-szín-játék az idősödő Ady életé-
nek talán legszeretetéhesebb korszakát idé-
zi meg. A költő (Nagy Sándor) ezúttal is a 
nagy erejű Elbocsátó, szép üzenettel búcsú-
zik a szakításba beletörődni képtelen Lédá-
tól (Botos Éva), de egy olyan klasszikus is 
helyet kaptak a közel másfél órás fi lmben, 
mint a Szeretném, hogyha szeretnének.

Ady sok mindenkire hatással volt. Erre 
bizonyíték, hogy korunk egyik legnépsze-
rűbb csapata, a Punanny Massif Ady vers-
címét adta egyik korábbi dalának, amelyben 
a költemény teljes gondolatköre megfogal-
mazódik mai köntösben. A zeneszám pon-
tosan azokat az érzelmeket ragadja meg, 
mint amit Ady 100 évvel ezelőtt átélt, leírt. 
Mégis másként! De ez az irodalom lényege 
és ezért is van szükség a megünneplésére.

„Megélni nehezebb, mint beszélni róla
Elfogynak a kedves szavak, ha itt az óra

Nincs mosoly, csak harag,
Egy hosszúra nyúló múló pillanat,

ami a fejben benn ragad.
Ha elhagy a szeretet sohse

nem gyógyul be a seb,
Jöhet új szerelem ugyanazt keresem,

De semmi sem szebb.
Ha ébren vagyok fáj, lüktet hiányod

Néha hangtalan szavakkal utánad kiáltok.
Ha lesz egy szív majd, mely érted dobban,
Kérlek, szeresd magadnál sokkal jobban.

Az éjszakában kinyílik, de nem lát már szemem,
Tested mára másnak, máshol meztelen.

Eltűnt ajkad, a hajad, aurád takarja a ruhád,
Meg sem ismer az utcán anyád, mikor lát.

Minden, ami eddig szabad volt, ma már korlát,
Minél inkább felejtenék,

annál többet gondolok rád.
Hiányzol nekem, mint özvegy gyászol

Néha eltörik, mi törhetetlen, ha nem vigyázol.
Ha majd újjá születünk,

talán a láng újra felgyúlhat,
Szívünk nem felejti el

az egyszer szép volt múltat.
Minden mozdulat fáj,

jobb ha nem beszél a száj,
Elfelejtett randevúnak búja messze száll.

Egy emlék, ahová nyúlni már nem mernék,
Már vége, jobb ha végre továbbmennénk.

Tovább mennék, veled mennék tovább,
Tört emlék csupán egy töredék

Egy kis melegség marad utána még.
Ahogy a kék ég elkopik a ködös télben,

úgy megélem fájdalmam elfogyni az ölelésben.
Egy emlék, ahová nyúlni már nem mernék…”

(Punnany Massif:
Elfogyni az ölelésben, 2010)

Tel.: 94/573-006 • Fax: 573-036
www.blvk.hu

SZÉPIRODALOM
•  Pintér György: Hősök a ködből
•  Link: Fogócska
• Bomann: Sophia reménye
•  R. Kelényi: Az agyam eldobom
•  Hidasi: Április út
•  Carsta: Új idők

SZAKIRODALOM
•  Brown: Frontvonal
•  Hollywood: Piték & felfújtak
•  Cs. Varga: Hagyatékból-örökség
• A hópárduc felesége
•  Ghafari: Zarifa
•  Szardinia

GYERMEKKÖNYVEK
•  Ende: A végtelen történet
•  Ruff : Volt egy ház
•  Hawking: George és a feltörhetetlen kód
•  Stilton: A nagy dinoszaurusz-verseny
•  Riordan: Volt egyszer egy mackó
• Lackfi : Csodafogkrém
•  Novelli: Einstein és az időgépel
•  Thomas: Legyél te is ökohős!
•  Knudsen: Oroszlán a könyvtárban

Értesítjük az érdeklődőket, hogy a 
könyvtár állományából leselejtezett 

könyvek kedvezményes áron megvásá-
rolhatók a nyitvatartási idő alatt!

AJÁNLÓ
a dr. Bendefy László Városi Könyvtár

új szerzeményeiből
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Szent párbeszéd
Kisléghi Nagy Ádám Vasváron festette meg monumentális festményét

A magyar kultúra napján a Karmeli-
ta kolostor Beethoven-termében egy új 
műalkotást, a termet díszítő festményt, 
Kisléghi Nagy Ádám: Szent párbeszéd 
című képét is átadták. Az oszkói művész 
alkotása kifejezetten erre a helyszín-
re készült, amely egykor a karmeliták 
templomának adott otthont, ma pedig 
koncertteremként használják. A művész 
a monumentális alkotást Vasváron, a volt 
szakközépiskola épületében festette meg.

Kisléghi Nagy Ádám Kossuth-díjas fes-
tőművész az MTI-nek nyilatkozva kiemelte: 
az egykori karmelita templom nyugati falá-
ra készült a műalkotás. Mint fogalmazott, a 
terem képért kiáltott. Elmondta: egy láto-
mást festett meg, amikor először lépett be a 
terembe, már látta maga előtt a kész képet. 
A festmény 17 négyzetméteres, 5,6 méter 
magas, 37 fi gura, angyalok és szentek látha-
tók az alkotáson, a jelenet egy kupolatérben, 
egy templombelsőben zajlik. „Azt festettem 
meg, amin szeretnék én is részt venni, ha 
meghalok. Ez hajtott” – mondta, hozzáfűz-
ve, hogy ezért választott olyan szenteket, 
akik számára különösen kedvesek. Hangsú-
lyozta: az volt a legfontosabb számára, hogy 
ne illusztráció legyen a műve. „Azt akartam, 
hogy olyan jelenet legyen, amelyet én álmo-
dok meg, és nem akarja azt elmondani, amit 
az írás is el tud” – fogalmazott. „Festékből 
és vászonból lehet szellemi dolgot teremteni 
ma is” – hangsúlyozta a festőművész.

A festmény az épület két funkcióját, a 
rendházat, illetve a kőszínházat köti össze. 
A 2011 óta a Magyar Köztársaság Érdemes 
Művésze címet is viselő Kisléghi korábbi 
munkái közt a szombathelyi székesegy-
ház oltárképeit, a tiborszállási, mérki és 
máriapócsi (utóbbi restaurátori munkaként) 
görögkatolikus templomok ikonosztázait, a 
rákoscsabai görögkatolikus templom, a spa-
nyolországi San Pere di Villa Major, illetve 
az olaszországi Madognana templomainak 
falképeit, illetve egy Pieve di Capannéban 

látható oltárképet is találunk – példaképe, 
Caravaggio ihlette művészetében a tradici-
onális ikonográfi ai elemek mellett az erős 
fény-árnyék kontraszt áll a középpontban.

Forrás: MTI
Fotó: Alapfy László

A Szent párbeszéd teljes festményKisléghi Nagy Ádám a mű alkotása közben

Évindító találkozó civil szervezetekkel
Civil szervezetek képviselőivel találko-

zott Tóth Balázs polgármester a Békeház-
ban. A város első embere a hagyományos 
évindító rendezvényen összegezte az elmúlt 
évet. Ezt követően a résztvevők fehér asztal 
mellett megosztották egymással program-
jaikat és azok időpontjait. Erre azért van 
szükség, hogy minden egyes szervezet előre 
tudjon tervezni és ne legyenek időpont egy-
beesések.



9VASVÁRI ÚJSÁG2023. február 1.

Vasvári Könyvtár és Művelődési Központ hírei
Farsang a Babák Könyvtárában

Jelmezes farsangoláson vehet részt min-
denki, aki eljön a Babák Könyvtárába feb-
ruár 15-én 9-12-ig. Várjuk a jelmezbe öltö-
zött kicsiket és szüleiket a vidám farsangi 
kavalkádra.

Vasvári Városszépítő, Értékgyűjtő 
Egyesületről

Ha szeretné, hogy városunk gondozot-
tabb, szebb legyen, ha tenni szeretne közö-
sen mindezért, akkor várjuk 2023. február 
16-án 17 órára a Bendefy könyvtárba. Ter-
vezzük meg közösen, hogy mit tudunk tenni 
együtt a településünk, az értékeink, hagyo-
mányaink megőrzéséért. Várjuk Önöket, hi-
szen Vasvár, a MI városunk!!

Művelődési Központ csoportjainak 
működése...

... a Bendefy Könyvtár épületében, a ja-
nuári beosztásnak megfelelően valósulnak 
meg.

A Vasvári Petőfi  Horgász Egyesület tag-
jainak a 2023. évi horgászjegy váltására a 
Nagy Gáspár Művelődési Központ Tretter 
termében (az intézmény lépcső felöli ol-
dalán közelíthető meg) 2023. január 5-étől 
kedden és csütörtökön 15-18 órától lesz le-
hetőség.

A Nemzeti Művelődési Intézet támogatá-
sával ingyenes részvétel mellett, 2023. janu-
ár 16-ától az összevont intézményben első 
körben papírfonás, makramé, gyöngyfűző 
szakkörökre lehet jelentkezni. Majd febru-

ártól indul a tojásfestő, mézeskalácskészítő, 
kötés gyönggyel, kosárfonó és éremgyűjtő 
szakkörök. E szakkörök keretében lehetősé-
gük van e mesterségek alap technikájának 
elsajátítására. Várjuk mindazok jelentkezé-
sét, akik érdeklődnek ezeknek a technikák 
iránt. Szeretettel várjuk azokat is, akik még 
soha nem próbálkoztak kézműveskedéssel, 
hiszen kis csoportokban, egymást segítve, 
a csoport érdeklődésének, tudásának meg-
felelő tempóban folynak a szakköri napok. 
A szakkörök megvalósulási idejét a jelent-
kezők határozzák meg. Várjuk jelentkezé-
süket!

Korunk népbetegsége a stressz,
mit tehetünk ellene – a választ
Grósz Emil MOHAN adja meg

Február 24-én 17 órától Grósz Emil 
MOHAN természetgyógyász, kineziológia 
oktató, kineziológus USUI Reiki mester, 
parapszichológus, transzlégzés therapeuta 
új könyvének bemutatóján vehetnek részt 
az érdeklődők. Testről, lélekről egy lebilin-
cselő, vidám és tanulságos előadás. A bemu-
tató után van lehetőség kérdéseket feltenni, 
valamint könyvet vásárolni és dedikáltatni! 
Sok szeretettel várunk minden érdeklődőt!

Márciusi előzetes:
Talpra, magyar! – szabadulójáték a 

forradalmi események tükrében

Forradalmi eseményeket feldolgozó 
szabadulójátékra hívjuk a fi atalokat és a 
hosszabb ideje fi atalokat 3 fős csapatok-
ban 2023. március 14-én 17 órától a Nagy 
Gáspár Művelődési Központba. Megfele-
lő számú jelentkező csapat esetén 2023. 
március 15-én 10 órakor megismételjük a 
szabadulójátékot. Várjuk a csapatok jelent-
kezését mindkét időpontra 2023. március 
10-ig. Jelentkezni lehet az info@ngkk.hu 
e-mail címen, 06-94/573-070, illetve a 06-
30/74-22-044-es telefonszámon. Várjuk a 
játékos kedvű jelentkezőket!!

Mesemondó verseny a Bendefy 
Könyvtárban

A Bendefy Könyvtár 2023. április 20-21-
én rendezi meg a hagyományos Mesemon-
dó versenyét, amelyre 2023. március 31-ig 
várja az alsó tagozatos diákok jelentkezését. 
További tájékoztatás a következő lapszám-
ban olvashatnak.

Vasvár
az interneten:
www.vasvar.hu
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Eseménydús évet zárt 2022-ben
a Vasvár Népfőiskola

Eseménydús évet zárt 2022-ben a Vas-
vár Népfőiskola, amely több mint 10-éves 
„előkészítést” követően 2021 szeptembe-
rében kezdhette el intézményi szinten is 
a működését. Kovács István szakmai ve-
zető foglalta össze a legfontosabbakat a 
tavalyi esztendő mérföldkövei közül.

„Az év eseményeit az Építs házat, művelj 
kertet, teremts jövőt vidéken című progra-
munk témaköreire alapozva terveztük. Célul 
tűztük ki azt is, hogy Vasváron és a térségben 
minél többen találkozhassanak közvetlenül 
is a népfőiskola által kínált lehetőségekkel” 
-kezdett az összefoglalóba a szakmai vezető.

Elmondta: A kulturális- közösségi ese-
mények és képzések szervezésétől kezdve 
az építészeti tervezésen és beruházásokon 
keresztül a könyvkiadásig terjedően na-
gyon sokrétű tevékenységet valósítottak 
meg az elmúlt évben. A felsorolásban el-
sőként említette, hogy 2022-ben folytatták 
az azt megelőző év végén elindított tema-
tikus programokat, amelyek közül az egyik 
legnépszerűbb a Békeházban kéthetente 

megrendezett családi kézműves foglalko-
zás volt. Emellett hetente szerveztek fi lm-
klubot, és a könyvtárral együttműködve is 
rendszeresen tartottak klubfoglalkozásokat. 
Kéthetente szerdánként „népfőiskolai este-
ket” is szerveztek, ahol a helytörténeti elő-
adásoktól a könyvbemutatókon át a teázás 
művészetéig változatos témákkal várták az 
érdeklődőket.

„Az év első hónapjainak legnagyobb új-
donságaként képzéseket hirdettünk meg a 
népfőiskola kiemelt témaköreire alapozva. 

Nyolc alkalommal került sor a „biokertész 
leszek” című workshopra, de nagy népsze-
rűségnek örvendett a „táplálkozási akadé-
mia” is” -mondta Kovács István.

Hozzátette: 2022-ben tizennyolc felnőtt-
képzést valósítottak meg. A népi kézműves 
képzések sora volt az egyik. Ezek közt a 
kosárfonás, a szövés, a szappankészítés és 
a tűzzománcozás, továbbá a hagyományos 
építészet alapjait bemutató képzések, pél-
dául a hagyományos ácsmesterség, zsúp-
készítés szerepelt a képzési ajánlatokban. 
Ugyancsak fontos része volt a képzéseknek 
a turisztikai és gasztronómiai kurzusok sora. 
Ezek között a hagyományos magyar cukrá-
szat, az élménygazda, a borgasztronómia és 
az ételek kínálása tanfolyamokat említette. 
Ezek mellett volt drónpilóta-, valamint civil 
zsurnaliszta, gyógynövény-felismerő kép-
zés, illetve a vőfélység alapjainak elsajátí-
tását is lehetővé tették.

„Mindezek mellett tavasszal és ősszel 
közre tudtunk működni a helyi vállalko-
zások számára ismeret átadó események 
megszervezésében is” – mondta büszkén 
a szakmai vezető. Azzal folytatta: Külön 
öröm volt számukra, hogy a képzésekre 
nem csupán a térségből, hanem sokszor az 
ország távolabbi részéből is érkeztek részt-
vevők, akiket a térség szállásadóival együtt-
működve fogadtak.

A programok sorában tavasztól indultak 
el a helytörténeti érdekességeket bemutató 
„városnéző séták”, valamint új színfoltként 
a „natúrparki séták”. Ez utóbbiak a 2021-
ben megalakult Vasi-Hegyhát Natúrpark 
természeti értékeit, különleges élőhelyeit 
mutatták be az érdeklődőknek. Az év vé-
gére sikerült egy könyvet is megjelentetnie 
a Vasvár Népfőiskolának „A Vasi-Hegyhát 
Natúrpark növény-, és állatvilága” -címmel.

Kovács István az együttműködésekről 
is szólt: A Domonkos Rendtörténeti Gyűj-
teménnyel és a Vasvári Múzeummal közös 
rendezésben került sor a II. Domonkos 
Nyári Egyetem megszervezésére, helytör-
ténet írók képzésére, valamint a 2021-ben 
elkezdett régészeti ásatás folytatására 2022 
októbere és decembere között a Szent Mi-

hály dombon. Az ásatás a közérdeklődés 
fókuszába is került, nagyon nagy számban 
tekintették meg azt az érdeklődők.

„Az események, képzések mellett na-
gyon fontos volt számunkra, hogy előbbre 
léphessünk azokban a folyamatokban is, 
amelyek Vasváron egy nagytérségi népfő-
iskolai központ megépítéséhez vezethetnek. 
Ennek érdekében egyrészt sor került az 
engedélyezési tervdokumentáció elkészí-
tésére, valamint Vasvár önkormányzatával 
együttműködésben a központi épületegyüt-
tesnek remélhetően helyszínt adó terület, a 
korábbi Kemping használatba vételére” -is-
mertette Kovács István.

Azt is megjegyezte: nagyon nagy öröm 
volt számukra, hogy 2022-ben több beru-
házást is meg tudtak valósítani a térségben 
abból a támogatásból, amit a Lakitelek Nép-
főiskola közreműködésével a Nemzeti Kul-
turális Alap nyújtott a Vasvár Népfőiskola 
fejlesztéséhez. Olyan helyszíneket alakí-
tottak ki, amelyek hiánypótló funkcióknak 
adhatnak helyszínt, és már rövid távon se-
gíthetik a népfőiskola működését. Dec-
emberben adták át a Domonkos Kolostor 
épületében a kolostorszálló két komfortos 
apartman-szobáját, és 2023 első felében ter-
vezik az oszkói volt iskola épületében létre-
hozott Ízes Vidék Gasztroműhely-, valamint 
a népfőiskolai stúdió átadását.

A népfőiskola működésének alapvető 
helyszíne az Ezredesházban lévő iroda, 
ahol a munkatársak szeretettel fogadnak 
minden megkeresést, érdeklődést a nép-
főiskola programjaival kapcsolatosan. 
Facebook oldalukon és honlapukon, a www.
nepfovasvar.hu folyamatosan adnak hírt az 
eseményeikről, havonta megjelenő hírleve-
lükben is beszámolnak az aktualitásaikról.

„Szeretnék, ha 2023 az előző évhez ha-
sonlóan gazdag programkínálatot hozna a 
térségünkben és a környéken élők számára. 
Örömmel várunk minden javaslatot, igényt, 
programötletet erre vonatkozóan” -zárta év-
összegzőjét és az idei rövid előre tekintést 
Kovács István, a Vasvár Népfőiskola szak-
mai vezetője.

Pogács Mónika 
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Doni megemlékezés
A Háborús Emlékműnél kulturális mű-

sorral emlékeztek a Don-kanyarban elesett 
magyar katonákra. A Vasvári Játékszín tagjai 
versekkel, a Kákics zenekar és az Andrásfai 
Dalkör pedig katonadalokkal idézte meg a 
nyolcvan évvel ezelőtti tragikus eseménye-
ket. Az emlékezők gyertyákat, mécseseket 
gyújtottak az elhunyt vagy hadifogságba 
hurcolt magyar katonák tiszteletére

„Vasvár.2023.01.12. csütörtök este öt 
óra. A világháborús emlékműnél (Az Iván 
ház mellett) megszólalnak a katonadalok a 
Kákics együttestől és az Andrásfai Tőzike 
Dalkörtől. Zsanett és Anita ezen a napon 
évek óta elmondták ugyanezeket a verse-
ket a magyarokról és Aleppóról. Vihar Béla 
döbbenetes verse Péter tolmácsolásában, – 
leküzdve az autók zaját -, néhány sorával a 
jelenlevők szívéig hatolt. Közösen mond-
tunk pár sort a versből dadogva, de őszin-
tén és lélekből. Aztán gyúltak a gyertyák a 
Georgi által szépen alkotott szalagos fenyő-
gally körül, és beszélgettek az emberek. A 
vidéki iskola igazgatója az ismeretlen néni-

vel, ismerősök egymással találtak nagyapó-
iktól hallott történetekben közös nevezőre. 
Volt azonban mindezen túl további történés 
is az eltelt időszakban. 2022 februárjától 
minden hónap 12-én a facebookon egy-egy 
részletet közöltünk a Katona megy a hó-
ban c. versből. Olvassák el! Olvassátok el. 

A Kákics együttest és az Andrásfaiakat ösz-
szehoztuk a közös éneklésre, és lesz ennek 
folytatása. A Vasvári Játékszín évtizedek óta 
ezen a napon ott van a köveknél és ott lesz 
jövőre is. Nem számoljuk a jelenlévőket. 
A lényeg a számokon túl van. Aki a busz-
ban ülve látta a gyertyákat, ahhoz is eljutott 
valami, és aki járókelőként erre jött, az is 
részese lett a „DONnak”. Egy cseppnyire… 
Most is a láthatatlan a lényeg… Köszönet a 
közreműködőknek és minden jelenlévőnek, 
aki fél órácskát szánt az emlékezésre.”

Forrás: Vasvári Játékszín facebook oldala
Fotó: Szendi Péter

Verslevelek mindenkinek
A vasvári belvárosban verslevelek kerül-

tek a fákra január 20-tól 23-ig a Himnusz 
születésének 200. évfordulója és a magyar 
kultúra napja alkalmából. A Vasvári Játék-
szín közreműködésével helyezték a versle-
veleket az ágakra, ha valakinek megtetszett 
egy-egy költemény, levehette a lapokat és 
elvihette magával. Azon levelek helyére, 
amelyeket a helyiek elvittek magukkal, úja-
kat tettek ki a szervezők.

Az immár tradicionális esemény ötlet-
gazdája, szervezője Gergye Rezső, a Vasvári 
Játékszín vezetője. A magyar kultúra napja 
alkalmából 40 levelet tettek ki, a lapok mind-
két oldalán egy-egy vers volt olvasható. A ki-
sebbek kedvéért néhányra illusztráció, rajz is 
került. A verslevelek már hat éve vannak je-
len január közepén a városban, s csak pozitív 
visszajelzésekről tudnak a szervezők.

Fotó: Laki László

Vasváron és a Hegyhát falvaiban is lesznek 
színházi olimpiai előadások

Mint arról korábbi lapszámunkban 
beszámoltunk: Vasvár is részese lesz a 
Színházi Olimpia programsorozatának. 
A 10. Színházi Olimpia programjának ré-
sze a Dunántúli Színházi Fesztivál, mely-
nek egyik helyszíne Vasvár és a Hegyhát 
falvai. Az előadásokról a jövőben tájé-
koztatást adunk.

Mi a Színházi Olimpia?
A hagyomány és a korszerűség jegyében, 

illetve az ókori olimpiák szellemében 1995-
ben Görögországban életre hívott színházi 
találkozó. Az alapítók neves rendezők és 
drámaírók, görög, japán, amerikai, spanyol, 
angol, orosz német és brazil alkotók voltak. 
A világszínház egyik legnagyobb és legran-
gosabb eseménye időről időre egy-egy vá-
rosban, országban talál otthonra. A 2023-as 

magyarországi olimpia a Színházi Olimpiák 
történetének 10. eseménye.

Ki szervezi az olimpiát?
A Nemzetközi Színház Olimpia eszméjét 

és az egyes olimpiák szervezését felügyelő 

szervezet az úgynevezett nemzetközi bizott-
ság. Ennek tagjai a még aktív alapítók, és 
mindig vannak új tagok: a korábbi olimpiák 
szervezői is bekerülnek a bizottságba. Az 
aktuális olimpiát a bizottság felkérésére az 
adott ország valamely tekintélyes színházi 
személyisége irányítja és szervezi. A 2023-
as budapesti, illetve magyarországi esemé-
nyek szervezésével a bizottság Vidnyánszky 
Attilát, a Nemzeti Színház vezetőjét bízta 
meg. A Dunántúli Színházi Fesztivál szak-
mai vezetője Gergye Rezső, Bessenyei 
György díjas népművelő.

A Vasvári Játékszín Egyesület Lendván 
és Bejcgyertyánoson lép fel a Színházi 
Olimpia alatt.

A rendezvény hivatalos honlapja itt érhe-
tő el: www.szinhaz.org
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Képviselő-testületi ülés
A két ülés közti beszámolóban Tóth 

Balázs polgármester beszélt a növekedési 
potenciállal bíró Marcal-völgy térségéről, 
amelyhez Vasvár is kapcsolódási pontot 
képezhez. A testületi ülésen a város első 
embere újra személyesen is gratulált Dr. 
Zágorhidi Czigány Balázs múzeumigaz-
gatónak az „Év Vasi Embere 2022” díj 
elnyeréséhez. A testület tagjai tapssal is 
kifejezték elismerésüket.

Múzeumi éves beszámoló
A részletes beszámolóból kiderült, hogy 

a Németh Antal Helytörténeti Gyűjtemény 
működtetését – az önkormányzattal kötött 
feladatellátási szerződés keretei között – a 
Vasvári Domonkos Kolostor Alapítvány lát-
ja el. Az alapítvány ugyanakkor fenntartja 
a Domonkos Rendtörténeti Gyűjteményt, 
biztosítja a Török Richárd Emlékkiállítás 
bemutatását, gondoskodik a kolostorépület 
domonkos rendi tulajdonban lévő részének 
karbantartásáról és az épületben kialakított 
zarándokszállás üzemeltetéséről (ez utób-
bit az elmúlt évtől a Vidéki Értékturizmus 
Kft-vel közösen). A beszámoló sorra vette a 
múlt év történéseit, programjait, beruházá-
sait. Szó volt arról, hogy a városról készült 
turisztikai fi lmekben (Duna TV, RTL) ki-
emelt helyet kapott a kolostor és a múzeum, 
mellettük két riportfi lm is készült a múze-
umban folyó szakmai munkáról (egy har-
madik előkészítése az MTVA Vallási Mű-
sorok Szerkesztősége által pedig jelenleg 
is zajlik). Összességében elmondható, hogy 
a múzeum 2022-ben rendkívül sikeres évet 
zárt. Tóth Balázs méltatta a városnéző séták 
sorozatát, amely nemcsak tájékoztató, ha-
nem közösségformáló szereppel bír. A prog-
ramokon 30-40 fős állandó csapat alakult 
ki. Dr. Zágorhidi Czigány Balázs elmondta, 
hogy a Hazai úti célok turisztikai könyv-

sorozat különleges múzeumok, valamint 
egyházi múzeumok kiadványába is beke-
rült a vasvári intézmény, amely okostelefon 
applikációkon is fellelhető. Dr. Pataky Pál 
tanácsnok elégedettségének adott hangot, s 
bízik abban, hogy mihamarabb megvalósul 
az a kolostori látkép, amit megálmodtak a 
Fő térre.

Emelkednek az étkeztetési díjak
A gyermekétkeztetés térítési díját a ma-

gas rezsiköltség és megdrágult nyersanyag 
árak miatt emeli a szolgáltató februártól. Az 
anyagi terhekből jelentősen kiveszi a részét 
a város, a családok 15 százalékos emelést 
fognak érzékelni. Az iskolában a három-
szori étkezés díja 704 forintról 840 forintra 
emelkedik. A képviselők összegezték, hogy 
a nehezedő terheket kénytelenek azért elfo-
gadni, hogy ne a családoknak kelljen többet 
fi zetniük.

Előtérben a házszámok
Sok más mellett szabályozták például a 

telekfelosztás, telekegyesítés, illetve több-
lakásos épületek során alkalmazandó ház-
számok feltüntetését, de rendelet foglalja 
magában a közterületek elnevezését is. A 
képviselők felhívták a fi gyelmet arra, hogy 
a Bendefy utca tábláját elvitték, amit pótolni 
kell. Unger József képviselő megjegyezte, 
hogy a lakók feladata a házszám feltünte-
tése, a szám például a mentők számára is 
fontos információval bír.

Újabb lépés a tanuszoda beruházás 
érdekében

A tanuszoda beruházás a városi piac és 
régi szennyvíztelep közti területen, a 74-es 
út mellett valósul meg. A beruházás építési 
telkének előkészítéséhez és kialakításához 
több feladat elvégzése is szükséges: belterü-
letbe vonás, művelési ág változtatás a végső 
telekalakítás előtt. Tóth Balázs polgármes-
ter elmondta: amit feltöltenek, azt belterü-
letbe kívánják vonni.

Transzformátor állomás igény
az E.ON-nál

A városi fürdő fejlesztéséhez tervezett 
villamosenergia igény biztosításához jelen-
tősen meg kell emelni az energiaállományt, 
amihez transzformátor állomás létesülne. A 
város a tavalyi évben energiaigényt nyújtot-
tak be az E.ON Észak-dunántúli Áramháló-
zati Zrt. felé. Középfeszültségű földkábel és 
transzformátor állomás építése, kisfeszült-
ségű csatlakozó földkábel létesítése szüksé-

ges. A létesülő transzformátor állomásról le-
hetne a környéken lévő ingatlanokat ellátni, 
mint pl.: a jövőbeli Népfőiskolát is.

Majd szakértőket választásáról döntöttek 
a „Belterületi utak fejlesztése Vasváron I. 
ütem” TOP Plusz pályázathoz.

Radiátorok helyett hősugárzók
Egy önkormányzati tulajdonú ingatlan 

bérlői kérelemmel fordultak a testülethez. A 
bérleti díjuk emelését kérik – villamosáram 
használata miatt – a fűtési szezon idejére. 
Mivel az ingatlan nem vegyeshasználatú – 
azaz nincs benne lakás, nem minősül társas-
háznak – így az ott található összes helyiség 
távhőszolgáltatási díjára a jóval magasabb 
fogyasztói energiaárat számlázzák ki. A 
hideg időszakban -radiátorok elzárásával – 
hősugárzóval oldanák meg a fűtést.

Ezt követően újraválasztották a VASI 
TRIÁSZ Kft. felügyelő bizottsági tagjait, 
így Galambos István tanácsnokot is.

Használatba vétel
a rendezett környezet érdekében

Az önkormányzati tulajdonú, Gyár utcai 
ingatlanon lévő 5 lakásból álló épület tömés 
jellegű részének elbontására december első 
felében került sor. Az épületrész elbontását 
megelőzően az ingatlan szomszédos tulaj-
donosa – aki személyesen is megjelent az 
ülésen – kérelmezte az elbontást követő üres 
telekrész gondozás fejében történő haszná-
latba vételét. A használni kívánt területet 
elkerítené, a területre gyümölcsfákat ültetne. 
Az ingatlanrésszel az önkormányzat az el-
következendő időben fejlesztést nem tervez. 
Kiadásaik csökkentése, a rendezett városképi 
szempontokat fi gyelembe véve megszavaz-
ták a területrész térítésmentes határozatlan 
idejű haszonkölcsönbe adását. Kiderült, 
hogy vannak, akik kútba dobják a szemetü-
ket, így a városnak meg kell rendelni a kút 
tisztítását a tiszta ívóvíz érdekében. Majd 
döntöttek arról, hogy több gazdasági szerep-
lőtől árajánlatot kérnek „Vasvár város zöld-
felület karbantartását” végző szolgáltatásra.

Egyéb ügyek
Módosították a Vasi Hegyhát Önkor-

mányzati Társulás társulási megállapodását. 
Sejber Mihály alpolgármester jelezte: a vi-
dékről bejáró iskolások számára jó lenne, ha 
a buszuk befordulnának az intézmény egyirá-
nyú utcájába, így a gyerekek az épület előtt 
szállhatnának le a tömegközlekedési eszköz-
ről. Ezt követően megtárgyalták a kulturális 
rendezvényekhez szükséges forrásokat is.

Gyalogos túrák 
2023-ban

A Varga Jenő Természetbarát és Sport-
egyesület 2023-ban is nagy szeretettel 
várja Vasváron az aktív pihenést és 
természetjárást kedvelő kicsiket és na-
gyokat a gyalogos túrákon!

• Március 25. szombat Mindszenty 
József Bíboros Emléktúra és Zarán-
doklat. Táv: 18 km.

• Szeptember 9. szombat, Hegyhát 
Teljesítménytúra. Távok: 10 km, 20 
km, 30 km, 50 km.

• Október 28. szombat. Halloween 
Éjszakai Borzongás élménytúra.

• December 9. szombat. Mikulás 
Túra Vasváron. Távok: 3 km, 15 km.

Vasvár az interneten: www.vasvar.hu
Vasvár a Facebookon: www.facebook.com/vasvarrol
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Te mire vagy kíváncsi?
Tizenöt év után is sok mindenre vagyok 

kíváncsi és úgy érzem, hogy sok mindent ta-
nulhatok még Magyarországról, a helyi ha-
gyományokról, a népszokásokról és egyéb 
dolgokról. Az emberekkel való találkozások 
alatt az ember sok mindent tanulhat akár 
az utcán is. Mikor egy ismerős meglát az 
utcán, megállok egy kicsit beszélgetni vele, 
ha éppen nem sietek valahova. Leginkább 
az idős testvéreink tudnak mesélni a régi 
dolgokról, a múltban sok és gazdag élmé-
nyük akadt. Egy asztalnál egy ebédnél vagy 
vacsora meghívásnál is sokat lehet tanulni, 
amikor kérdezünk valamit. Sok érdekes és 
tanulságos történetet osztanak meg az asz-
tal körül ülve a kapott lelki kincsekről és 
akár személyes lelki fejlődésükről is.

Ahogy ezt az írást készültem megírni, egy 
szép hagyománnyal találkoztam a Gyertya-
szentelő Boldogasszony (Nuestra Senora dela 
Candelaria) napjával kapcsolatban, ami szá-
momra újdonság. A Fülöp-szigeteken is mint 
itt, a templomokban ezen a napon szentelik a 
gyertyát. Az írások szerint, Európában a gyer-
tyaszentelés szokása a XII. század folyamán 

terjedt el. Ahogy tudjuk, a szentelt gyertya 
Krisztust jelképezi. Ami számomra újdonság a 
következő: Az újszülött mellett a keresztelésig 
gyertyát égettek, nem csak a betegek illetve a 
halott mellett. A nagyobb ünnepeken, húsvét-
kor, karácsonykor ezt a gyertyát gyújtották meg 
szintén. Az emberek úgy tartották, hogy vihar 
alkalmával is meg kell gyújtani, mert távol tart-
ja a villámcsapást és a jégverést. Ezekről hallot-
tam már korábban. A te családodban hallottak 
már erről, emlékszik még valaki rá? Vágysz-e 
arra, hogy mesélj a gyerekeknek, a fi ataloknak? 
Szeretnéd-e, hogy a családod megőrizze a szép 
hagyományokat, amelyek a magyarságodhoz, a 
keresztény identitásodhoz tartoznak?

Szeretném, ha több időm lenne arra, hogy a 
magyar néphagyományokat jobban megismer-
jem. Az internetről is sok információt lehet 
megtudni, de a személyes találkozást, beszél-
getést nem pótolja semmi. Jobban megmarad 
bennem, ha valaki szóban mesél ezekről a ha-
gyományokról. Könnyebben fel tudom idézni.

Ma már a gyerekek nem nagyon beszél-
nek ezekről a nagyszülőkkel, egy idő után 
a napi életből kikopnak ezek a szép hagyo-

mányok. Nem öröklődnek át a következő 
nemzedékre.

Ha egyre több hagyományt, szokást meg-
ismerek, akkor lehetőségem van továbbadni 
ezeket a szentmisén, egy keresztelésen vagy 
a hittanórán.

Egy népnek a fennmaradása sok erőfe-
szítést igényel, és ebbe beletartozik a ha-
gyományok továbbadása és gyakorlata is, az 
imádságok beiktatása a mindennapi életbe. 
Például az étkezés előtti és utáni imádság, 
a reggeli és esti imádság közös elmondása 
a családokban. Imádkozom érte, hogy tenni 
tudjak a magyar nép szép és gazdag múlt-
jának a megőrzéséért, az ország keresztény 
gyökereinek és identitásának erősítéséért.

Nagyon hálás feladatnak tartom ezt. Te 
mit gondolsz? Kaptál valamit, amit tovább 
tudsz adni a következő nemzedéknek? Mire 
vagy kíváncsi egyáltalán? Szívügyednek 
tartod-e, hogy a saját gyerekeidnek beszél-
jél erről? Példát mutatsz-e nekik? Gondolod 
át, milyen égi kincsekre lehetsz büszke, 
amit tovább tudsz adni!

Hernandez Elmer atya SVD

Házasság hete
Több mint két évtizede Angliából indult el 

ez a kezdeményezés, amely Valentin-nap kör-
nyékén minden évben egy hétig a házasság és 
a család fontosságára kívánja irányítani a fi -
gyelmet. A házasság hetét – amelyhez hazai és 
nemzetközi szinten is számos ismert közéleti 
személyiség csatlakozott kifejezve elkötelező-
dését a házasság, a család ügye iránt – mára 4 
kontinens 21 országában ünneplik. Hazánkban 
az országos eseménysorozatot 2008 óta rende-
zik meg a keresztény egyházak és civil szer-
vezetek széles körű összefogásával, számtalan 
nagyváros, település, közösség részvételével.

Idén február 12-19. között kerül megren-

dezésre Magyarországon. A szombathelyi 
programok a Házasság Hete – Szombathely 
Facebook oldalon olvashatóak.

Hamvazószerda
Február 22-én Hamvazószerda, kez-

detét veszi a nagyböjti időszak. Ezen a 
napon szigorú böjt van, tilos a hús fo-
gyasztása, s a három étkezésből csak 
egyszer lehet jóllakni. Ennek megtar-
tása a betöltött 18. évtől a megkezdett 
60. évig kötelező. Aki szerdán nem tud 
szentmisén részt venni, a rákövetkező 
vasárnap a szentmisék végén részesül-
het a hamvazás szertartásában.

A nagyböjtben péntekenként kereszt-
utat tartunk. A bűnbánati időszakban hi-
tünk elmélyítésével, kiengesztelődéssel, 
böjttel készülhetünk húsvét ünnepére.

A pápa imaszándéka február 
hónapra: Az egyházközségekért
Imádkozzunk, hogy megélve a 
kommuniót, a krisztusi közösséget, 
a plébániák egyre inkább a hit, a 
testvériség és a befogadás közössé-
geivé váljanak a leginkább rászoru-
lók számára!

Könyvajánló: Az idők végezetéig
Danielle Steel egy igazi megunhatatlan 

írónő, ezért, ha unatkozom, leveszem a 
polcról az egyik könyvét és máris máshol 
találom magam. Ő egy olyan szerző, aki a 
témából sose fogy ki és remélem, hogy ez 
még sokáig így is marad. A 2013-ban meg-
jelent regénye, két fi atal pár végzetesen ösz-
szefonódó sorsának története.

1975-ben Bill Sweet jogászként dolgozik 
apja New York-i ügyvédi irodájában, de iga-
zi elhivatottságot a lelkészi pálya iránt érez, 
ezért tanulni kezd, és a felesége Jenny Arden 
támogatja. Jenny híres sztájliszt, mégis ott-
hagyja New York-ot, hogy a lelkész férjével 
éljen Wyomingban.

2013-ban Lillibet Petersen, a fi atal, amis 
nő titokban, papírra vet egy történetet, amit 
eljuttat egy könyvkiadóhoz. Robert Bellagio 
keresi azt a regényt, amellyel kiadója a 
bestsellerlisták élére kerülhet. A kéziratok 
kupacában teleírt jegyzetfüzetekre bukkan, 
és beleszeret a regény írójába.

Mindkét történet nagyon szép volt, a sze-
replőkért végig izgultam, mert olyan embe-
rek voltak, akik őszintén szerették egymást. 
Danielle Steel még egyik könyvében se 
csalódtam, és most is jó lett a vége. Nem 
tudom, hogy ki hisz a sorsban és ki nem, de 
én le se tudtam tenni ezt a regényt.

Bagoly Éva Sarolta

A szelektív hulladékot

február 13-án, hétfőn

szállítják el

Képviselői 
fogadóóra

Gyöngyösi Zsuzsanna képviselő feb-
ruár 13-án, hétfőn 17 órai kezdettel 
fogadóórát tart a Bendefy Könyv-
tárban, ahol szeretettel várja a város 
polgárait.
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„Mit találok meg abból, amit öt esztendős 
koromban megmutatott az apám?

A Vasi-Hegyhát Natúrpark növény-és 
állatvilága címmel jelent meg dr. Szinetár 
Csaba zoológus, tanár legújabb kötete. A 
hiánypótló kiadvány a Vasvári Nagytérségi 
Népfőiskoláért Alapítvány és a Hegypász-
tor Kör gondozásában jelent meg.

A könyvbemutatón elsőként Kovács Ist-
ván, a Hegypásztor Kör elnöke köszöntötte a 
megjelenteket. Hiánypótló kiadványnak ne-
vezte a könyvet, majd arról is beszélt, hogy 
a Vasi-Hegyhát Natúrpark hét éve kezdett el 
szerveződni elősorban azokon a települése-
ken, amelyek szőlőheggyel bírnak. Végezetül 
20 település részvételével hivatalosan meg-
kapta a natúrpark címet. Fő szempont, hogy a 
természeti és természetes értékeinket hogyan 
tudjuk megőrizni? Mint mondta: ezzel párhu-
zamosan zajlott a vasvári népfőiskola történe-
te. Lényegesek az olyan programok, amelyek-
nek középpontjában a természetes vidéki élet 
áll. Ez is összekapcsolja a két szervezetet és 
az embereket. Értékeinket átörökítő program 
a Hegyháti Tájoló, ilyen volt a Csónakázó 
tónál az aktív családi nap vagy éppen a na-
túrparki és kerékpáros túrák. Azokra a rejtett 
természeti értékekre irányítják rá a fi gyelmet, 
amik nem teljesen ismertek az itt élőknek, a 
térség iránt érdeklődőknek. Hangsúlyozta, 
hogy az előkészítésben nagy érdeme van Zen-
tainé Dénes Ildikónak is.

Majd dr. Szinetár Csabával belevágtak a hi-
ánypótló könyv kialakításába, ami a növény- 
és állatvilág kapcsolódásáról szól. Mindezek 
értékeket továbbítanak, amiket meg kell véde-
ni. Fontos, hogy ne az elszegényedés, hanem 
a gazdagodás folyamata legyen jellemző.

Kevy Albert, a Vas Megyei Értéktár el-
nöke beszédében azt emelte ki, hogy a Vasi-
Hegyhát olyan tájegység, amely az embert 
megállásra, elgondolkodásra készteti, és arra 
is ösztönzi, hogy az értékeket megőrizze.

– Tizenhét natúrparkunk közül az egyik 
legfi atalabb a Vasi-Hegyhát Natúrpark, amely 
helyi közösségek tájszintű együttműködésén 

alapszik, és legfőbb célja a természeti és kul-
turális értékek megőrzése.

A Békeházban megtartott eseményen ki-
derült, hogy Vas megyében két natúrpark 
található: Vasi-Hegyhát mellett a másik az 
Írottkő Natúrpark. Az Őrségi Natúrpark már 
nem létezik. A kötet azért is jelentős, mert a 
szemléletformálás a helyi értékek szempont-
jából rendkívül fontos.

A kötetről Zentai Zoltán, az ELTE SEK 
Földrajz Tanszékének munkatársa is kérdez-
te dr. Szinetár Csabát, aki elsőként arról be-
szélt, hogy a természethez fűződő személyes 
kapcsolatainak kialakításában meghatározó 
szerepe volt gyermekkori élményeinek és szü-
leinek, akik mindketten köztiszteleten álló pe-
dagógusok voltak. -Gyermekkoromtól kezdve 
sokat jártam kirándulásokra, horgászatokra, 
vadászatokra, így megismerkedhettem a ter-
mészet szereplőivel. Kisebb megszakítá-
sokkal azóta is követem a sorsát a hegyháti 
tájnak, amely különösen érdekes és izgalmas 
számomra – mondta.

Szinetár Csaba zoológusról több mindent 
megtudhattunk. Tanár szüleit sokan ismerték, 
akik Bajánsenyén, majd Körmenden köztiszte-
letben álló pedagógusként indították el az útját. 
Kiderült, édesapja a körmendi botanikus mú-
zeum megalapítója volt. Önmaga 60 éve járja a 
Rába völgyét. Felfi gyelt a médiában a tervezés 
alatt álló Vasi-Hegyhát Natúrparkra. Az elkép-
zelések között szerepelt, hogy legyenek kiad-
ványai. 2022. januárjában, februárjában ké-
szült el a kézirat, ősszel a könyv már nyomdai 
előkészítés alatt állt. Mint mondta: csodálatos 

időszak volt ez számára, mivel végiggondolta: 
mit jelent neki a táj, mit tanult tőle, emellett 
ráeszmélt, hogy minél többet szeretne terepen 
lenni. „Mit találok meg abból, amit öt eszten-
dős koromban megmutatott az apám?, tette fel 
a kérdést, aminek megválaszolása, megtapasz-
talása izgalommal töltötte el.

Szó van az oszkói cserfáról, a nádasdi 
kocsányos tölgytől, a Csörnöc-patak menti 
égeres lápréről. Beszélt a tervezett Csörnöc-
Herpenyő Tájvédelmi Körzetről.

Mesélt a Vasi-Hegyhát gyertyános tölgye-
seiről, akácosairól, égerligeteiről és égerláp-
jairól, valamint puhafaligeteiről. Felhívta a 
fi gyelmet arra, hogy a döröskei kápolna alatti 
erdőkben számos különlegesség található. Ezt 
a területet a valamikori Rába kavicstakarója 
borította, emiatt kavicson járunk az erdőben, 
ahol kristálytiszta víz csorog. Legközelebb 
az Alpokban van ilyen. Felhívta a fi gyelmet, 
hogy Döröskéről jó időben el lehet látni a 
németújvári várig és az Alpokig.

Kiderült, hogy Katafa közelében hunyor, 
Nádasdnál téli zsurló állományt talált, a leg-
szebb ciklámenes Nagymizdón, a Gógán-
völgyben lelhető fel.

Hangsúlyozta: vannak olyan botanikai rit-
kaságok, amelyeket meglehet, hogy utoljára 
láttunk. A natúrpark területének nagy területe 
agrárterület. Az évszázados tölgyek utolsó da-
rabjait is „leradírozta” az ember.

A hiánypótló kiadvány a Vasvári Nagy-
térségi Népfőiskoláért Alapítvány és a Hegy-
pásztor Kör gondozásában jelent meg.

Fotó: Laki László

Felhívás borversenyre
Vasvár Város Önkormányzata felhívja a 

vasvári és Vasvár környéki szőlőtermelő és 
borkészítő gazdák fi gyelmét, hogy az Ön-
kormányzat borversenyt rendez. A borver-
seny időpontja: március 24. (péntek) 15 óra 
Helyszín: Vasvár, Kossuth Lajos utca 10. 
(Békeház) A bírálatot szakmai zsűri végzi.

Nevezési feltételek: 1. Nevezési díj 
nincs. 2. Saját termelésű vagy vásárolt 
szőlőből készült borral (fehér, rozé, vö-
rös). 3. Fajtánként 2 db 0,75 l-es fehér 
vagy zöld, címke nélküli üveg.

Minták leadása: március 25-én 9.00 
és 14.00 között a borverseny helyszínén, 
a Békeházban. Leadáskor a minták az ér-
kezés sorrendjében számot kapnak. A ne-
vezési listán a termelő nevét, címét, a ter-
melés helyét, a fajtát (amennyiben ismert), 
minőségi kategóriáját (száraz, félszáraz, 
édes) fel kell tüntetni.

A borverseny ünnepélyes eredmény-
hirdetését augusztus 12-én, a Békenapon 
tartjuk.

Vasvár Város Önkormányzata
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Évkezdő Tekergő
2023. január 21-én, szombaton a Var-

ga Jenő Természetbarát és Sportegyesü-
let tagjai nem rettentek meg a hidegtől, 
széltől, hóeséstől, Kőszegre utaztak gya-
logos teljesítménytúrára. A 15 km-es táv-
ra a szervező GesztenyeKék Egyesület 6 
óra szintidőt adott.

A túra útvonala változatos, kevésbé is-
mert részeket is érintett, mely egyben a téli 
erdő szépségeit kívánta bemutatni. A kő-
szegi Csónakázó-tótól indult a túra, a Ma-
lomárok feletti hídon átkelve egy újonnan 
épített lépcsőn vezetett az Andalgó sétány-
ra. A Gyöngyös-patak felett, az ősmedrével 
párhuzamosan, szép erdei úton haladhattak 
a túrázók, majd az út az országhatár vona-
la mentén az első ellenőrzőponthoz, a St. 
Germain-kereszthez vezetett. Onnét tovább 
az Ördögtányér és a Fatalin-bükkök mellett 

elhaladva értek a gyalogosok az Óház-kilá-
tóhoz, ahol a második ellenőrzőpont volt. 
Az erdei tornapálya mellett elhaladva a 
harmadik ellenőrző ponton, a Szabó-hegyi 
pihenőnél meleg teával és zsíros kenyérrel 
várták a szervezők az egyesületi tagokat.

A kőszegi üdülőtelep házait elhagy-
va, a városba vezető szerpentinen leérve a 
Szénsavas-kúthoz vitt az út tovább, majd a 
Bechtold István Természetvédelmi Látoga-
tóközpontnál – a negyedik ellenőrző pont-
nál – megtekinthető volt Magyarország első 
Kéktúra tanösvénye is. A Királyvölgyből a 
Szultán-tetőre folytatódott a túra, és az itt 
található Szulejmán-kilátóból Kőszeg vá-
rosát madártávlatból csodálhatták meg a 
turisták. A túra útvonala érintette a Triano-
ni keresztet, a Kálvária-templomot, majd a 
jelzéseket követve eljutottak a gyalogosok a 

stációk mellett a Koronaőrző emlékhelyig, 
ahonnét hamarosan visszaértek a túrázók a 
célba. A szobaablakból borongósnak tűnő 
hideg, zord idő ellenére tökéletes volt az 
időjárás a gyalogláshoz. Névadónkat, Jenő 
bácsit idézve: „Nincs rossz idő, csak rosszul 
öltözött túrázó.” Igaza volt…

Szöveg: GesztenyeKék Egyesület útvo-
nalleírása alapján Varga Jenő Természetba-
rát és Sportegyesület
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Vasvár anno
A Fortepan archívumában találtuk ezeket 

az 1952-ből átörökített vasvári felvételeket. 
A képeken látható a zsinagóga épülete, a Jár-
dányi utca 2. Serfőzőház, Nepomuki Szent 

János szobra a Győrvári utcában, valamint a 
Domonkos kolostor déli homlokzata.

Forrás: Fortepan/ Építész 
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